

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**13 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 751**

**10-02-2025 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**സഹകരണ ബാങ്ക് ജീവനക്കാരുടെ പെൻഷൻ പരിഷ്കരണ പദ്ധതി**

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ</b>		<b>ശ്രീ. വി.എൻ വാസവൻ (തുറമുഖ - സഹകരണ - ദേവസ്വം വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b>	
(എ)	കേരളത്തിലെ സഹകരണ ബാങ്ക് ജീവനക്കാരുടെ പെൻഷൻ പദ്ധതി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നിയോഗിച്ച രാജേന്ദ്രൻ നായർ കമ്മിറ്റിയുടെ റിപ്പോർട്ട് പെൻഷൻ സംഘടനകളുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് അപാകതകൾ പരിഹരിച്ച് നടപ്പാക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;	(എ)	സഹകരണ പെൻഷൻ പദ്ധതി കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനും പുന:ക്രമീകരിക്കുന്നതിനും പഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് നിയോഗിച്ച സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാറുടേയും ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റേയും അഭിപ്രായം ലഭ്യമാക്കി ഈ വിഷയം വിശദമായി പരിശോധിച്ച് വരുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ടവരുമായി ചർച്ച നടത്തി തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.
(ബി)	സഹകരണ പെൻഷൻകാർക്ക് ലഭിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ഡി.എ. പുന:സ്ഥാപിക്കുമോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;	(ബി)	സഹകരണ പെൻഷൻ പദ്ധതി കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനും പുന:ക്രമീകരിക്കുന്നതിനും പഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് നിയോഗിച്ച സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാറുടേയും ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റേയും അഭിപ്രായം ലഭ്യമാക്കി ഈ വിഷയം വിശദമായി പരിശോധിച്ച് വരുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ടവരുമായി ചർച്ച നടത്തി തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.
(സി)	രാജേന്ദ്രൻ നായർ കമ്മിറ്റി ശുപാർശ ചെയ്ത 2% വർദ്ധനവ് ഉടൻ നൽകുവാൻ നടപടിയെടുക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;	(സി)	സഹകരണ പെൻഷൻ പദ്ധതി കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനും പുന:ക്രമീകരിക്കുന്നതിനും പഠനം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കുന്നതിന് നിയോഗിച്ച സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ടിന്മേൽ സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാറുടേയും ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റേയും അഭിപ്രായം ലഭ്യമാക്കി ഈ വിഷയം വിശദമായി പരിശോധിച്ച് വരുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ടവരുമായി ചർച്ച നടത്തി തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.
(ഡി)	കേരള ബാങ്കിൽ നിന്നും റിട്ടയർ ചെയ്തവരുടെ പ്രതിനിധികളെ സഹകരണ പെൻഷൻ ബോർഡിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുവാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ;	(ഡി)	സ.ഉ.(പി)നം.81/2023/സഹ തീയതി 17/03/2023 പ്രകാരം കേരള സംസ്ഥാന സഹകരണ ജീവനക്കാരുടെ പെൻഷൻ ബോർഡ് ഭരണ സമിതി

			യിൽ സഹകരണ പെൻഷൻകാരുടെ ഒരു പ്രതിനിധിയെ ഉൾപ്പെടുത്തി ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്.
(ഇ)	സഹകരണ പെൻഷൻകാർക്കായി പെൻഷൻ ബോർഡിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ മെഡിക്കൽ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി നടപ്പാക്കുമോ; വ്യക്തമാക്കാമോ?	(ഇ)	പെൻഷൻ പരിഷ്കരണ സമിതിയുടെ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സഹകരണ വകുപ്പ് സ്പെഷ്യൽ സെക്രട്ടറിയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ സഹകരണ സംഘം രജിസ്ട്രാർ മറ്റു ബന്ധപ്പെട്ടവരുമായി ചർച്ച നടത്തി അഭിപ്രായങ്ങൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതു ലഭ്യമാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് തുടർനടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ